
Výsledky voleb 
na Prostřední 
Bečvě

V pátek 3. října a sobotu  
4. října proběhly celostátní 
volby do Poslanecké 
sněmovny ČR. 

Na Prostřední Bečvě mohli občané vyu-
žít jednu hlasovací místnost umístěnou 
v prostorách obecního úřadu. Voliči si mohli 
vybrat z 26 registrovaných stran.  Účast na 
Prostřední Bečvě byla o 2,1 % vyšší než v 
roce 2021 při parlamentních volbách, kdy 
volilo 70,70 %. Letos z 1 522 právoplatných 
voličů odevzdalo své volební hlasy 72,80 %, 
čímž byla překonána i celorepubliková účast.
Prostředňané volili obdobně jako před čtyř-
mi lety, první tři místa zůstala v nezměně-
ném pořadí – nejvíce hlasů odevzdali hnutí 
ANO (36,28 %), koalice SPOLU (spojení stran 
ODS, KDU-ČSL a TOP 09) získala 21, 33 % a 
strana SPD dostala 11,12 % hlasů. Jen o něco 
méně získala strana STAN – 10,85 %. Pěti 
procentní hranici překročili ještě Motoristé 
se 7,84 % hlasů a Piráti s 6,38 % hlasů. 
Mezi dvanácti poslanci, kteří budou v dolní 
komoře Parlamentu zastupovat Zlínský kraj, 
figuruje 5 poslanců hnutí ANO, 3 poslanci 
koalice SPOLU a po jednom budou mít stra-
ny SPD, STAN, Piráti a Motoristé. 
Podobně jako na celorepublikové úrovni, 
i ve Zlínském kraji se u SPOLU a České pirát-

ské strany projevily preference pro kandi-
dáty KDU-ČSL, mladé kandidáty a ženy. Svůj 
poslanecký mandát tak neobhájil starosta 
Uherského Hradiště Stanislav Blaha (ODS), 
kterého předběhli dva lidovečtí kandidáti 
a i mladý spolustraník ze 4. místa Štěpán 
Slovák. U Pirátů zase byla úspěšná bývalá 
náměstkyně hejtmana pro sociální oblast 
Hana Ančincová, která ze druhého místa 
přeskočila Jiřího Knotka. 

Pro období 2025–2029 
si obyvatelé Zlínského kraje zvolili 
tyto poslance.

Za hnutí ANO 2011:
Radek Vondráček, 51 let – advokát, od roku 
2013 poslanec, v letech 2017–2021 předseda 
Poslanecké sněmovny PČR (předtím od led-
na do října 2017 její první místopředseda). 
V letech 2014 až 2017 a znovu od roku 2022 
zastupitel (2014 až 2017 také místostarosta) 
města Kroměříž, od září 2024 zastupitel 
Zlínského kraje.
Marek Novák, 49 let – od roku 2017 posla-
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nec, předseda sportovního klubu. Žije ve 
Zlíně. 
Robert Stržínek, 56 let – starosta Valašského 
Meziříčí, od roku 2021 poslanec, zastupitel 
Zlínského kraje. 
Monika Hubíková, 51 let – místostarostka 
Slavičína, zastupitelka Zlínského kraje.
Pavel Bartoň 50 let – místostarosta Vsetína, 
zastupitel Zlínského kraje.

Za koalici SPOLU utvořenou 
seskupením ODS, KDU-ČSL 
a TOP 09:
Róbert Teleky (KDU-ČSL), 58 let – chirurg 
ve Vsetíně a Valašském Meziříčí, od roku 
2021 poslanec, zastupitel Vsetína.
Václav Pláteník (KDU-ČSL), 35 let – náměs-
tek ministra zdravotnictví, místopředseda 
KDU-ČSL, žije ve Valašském Meziříčí.
Štěpán Slovák (ODS), 27 let – právník, půso-
bí v advokátní kanceláři ROWAN LEGAL, kde 
se specializuje na veřejné zakázky, zdravot-
nické právo a digitální projekty státu. Žije 
v Luhačovicích.

Za STAN:
Eliška Olšáková, 57 let – od roku 2021 po-
slankyně, náměstkyně hejtmana Zlínského 
kraje, předsedkyně SMS ČR a mikroregio-
nu Valašskokloboucko. Žije ve Valašských 
Kloboukách. 

Za SPD:
Zuzana Majerová (Trikolora), 53 let – 
 – pedagog, překladatel, předsedkyně strany 
Trikolora. Žije v Bukovanech.

Za stranu Piráti:
Hana Ančincová, 36 let – projektová ma-
nažerka inovací v sociální oblasti, procesní 
konzultantka, v letech 2020–2024 statutární 
náměstkyně Zlínského kraje. Žije v Kromě-
říži.

Za stranu Motoristé sobě:
Jiří Barták, 57 let – zástupce ředitele zá-
kladní školy v Praze, kde zároveň vyučuje 
informatiku a digitální techniku. Žije v Praze.

Zpracovala Adéla Opletalová 

Informace 
z obecního 
úřadu

Zprávy ze zasedání 
zastupitelstva 

Na konci září se sešlo 
zastupitelstvo obce Prostřední 
Bečva ke svému 18. veřejnému 
zasedání. Všech 11 zastupitelů 
jednalo o řadě důležitých témat 

– od investic a projektů až po 
podporu našich úspěšných 
sportovců. Přinášíme vám 
přehled toho nejzajímavějšího.

Cyklostezka se blíží do finiše
Stavba cyklostezky pokračuje podle plánu 
a práce na ní jsou v plném proudu. 
Na konci října se plánuje pokládka asfaltu 
alespoň v jedné vrstvě, v ideálním případě 
i ve dvou. Pokud počasí dovolí, vše půjde 
rychle kupředu. Dokončení celé trasy se oče-
kává na jaře 2026 (více o cyklostezce v článku 

„Kde právě stavíme“). Zatím se však zdržují 
platby od slovenské strany – z již uhrazených 
29 milionů Kč byla zatím proplacena jen malá 
část. I proto se některé plánované opravy, 
jako například pokračování rekonstrukce 
hlavní silnice obcí, musí dočasně odložit.

Připravované investice
V obci se nezahálí – kromě cyklostezky se 
pracuje či připravuje řada dalších projektů:
•	 Sportovní hala – projektová dokumenta-

ce je hotová, čeká se na vyjádření úřadů.
•	 Zázemí pro hasiče – stavební řízení 

probíhá, všechny potřebné souhlasy jsou 
už vyřízené.

•	 Most u Koutných – projektová doku-
mentace hotova, náklady odhadnuty 
na 8,1 milionu Kč. V zimě se připraví 
provizorní přemostění, realizace trvalého 
mostu je plánována na příští rok.

•	 Demolice areálu Kotouč – práce běží, 
dokončeno bude v listopadu.

•	 Chodník v Bacově – projekt je dokončen, 
nyní probíhají konzultace s Ředitelstvím 
silnic Zlínského kraje.

•	 Bytové domy – vybrán zhotovitel, do konce 
listopadu bude hotová studie a do května 
2026 dokumentace pro stavební řízení.

•	 Kaplička u Hrušky – dohoda s vlast-
níkem pozemku uzavřena, základ už 
stojí (kaplička byla přesunuta po jednání 

zastupitelstva, pozn. red. Více o přesunu 
v článku „Kde právě stavíme“ na str. 4).

•	 Odvodnění na Nové – probíhají jednání 
s vlastníky dotčených pozemků.

Zlepšení mobilního signálu
Zastupitelstvo schválilo souhlas se stavbou 
nového vysílače mobilní sítě v lokalitě 
Kněhyně na pozemku parc. č. 840, k. ú. 
Horní Bečva v lokalitě Červenec. Za umístění 
zařízení o celkové výšce 45 metrů získá obec 
jednorázovou finanční náhradu 600 000 Kč. 
Ještě v letošním roce proběhne stavba vysí-
lače u požární zbrojnice v Kněhyních a další 
vysílač v lokalitě Bacov je plánován na jaro 
2026. (Více na straně 5.)

Podpora sportovních talentů
Zastupitelé schválili finanční odměny pro 
dva mladé sportovce, kteří skvěle reprezen-
tují naši obec:

•	 Štěpán Vardžák – mistr České republi-
ky juniorů na trati 200 metrů.

•	 Karolína Kubáňová – bronzová me-
dailistka z Univerziády v Německu ve 
smíšené čtyřhře.

Oba obdrželi finanční dar ve výši 30 000 Kč. 
Gratulujeme a děkujeme za krásnou repre-
zentaci!

-sr-

Econit – kontrola poplatků a vývozů
Občané, kteří se chtějí přihlásit do systému Eco-
nit pro kontrolu poplatků a vývozů popelnic, 
mohou napsat na e-mail pokladna@prostredni-
becva.cz nebo se osobně zastavit na OÚ.
Poplatky za odpad za rok 2025 budou rozesí-
lány začátkem roku 2026 formou hromadné 
platby. Jednotlivé částky bude možné zkont-
rolovat právě v systému Econit.
Vzhledem k většímu množství agendy na 
začátku roku může v tomto období registra-
ce do systému probíhat se zpožděním. Proto 
kdo má zájem, registrujte se včas. Děkujeme.

mailto:pokladna%40prostrednibecva.cz?subject=
mailto:pokladna%40prostrednibecva.cz?subject=
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Kde právě stavíme ● Cyklochodník 
do Kněhyň
V týdnu od 20. října začala pokládka asfal-
tového povrchu. Ve spodní části u Zavadilky 
začaly práce na stavbě kanalizačního řadu, 
včetně přečerpávací stanice, jejímž investo-
rem je Horní Bečva a jedná se o samostatný 
projekt. Obě stavby musíme koordinovat, tak 
aby nedocházelo ke zbytečným prodlevám. 
Do konce roku 2025 počítá zhotovitel s osa-
zením dvou spodních zastávek u Zavadilky, 
které budou nově přejmenovány na „Horní 
Bečva, fojtství“ a budou v majetku a správě 
obce Horní Bečva. Na konci října se zprovoz-
ní nové veřejné osvětlení, které vede podél 
celé trasy a s ním také ampliony obecního 
rozhlasu, které byly dočasně přemístěny. 
Celá cyklostezka bude dokončena na jaře 
příštího roku.

● Demolice Kotouče
V září začala demolice bývalého rekreačního 
střediska Kotouč, kterou jsme vysoutěžili 
za 4,2 mil. korun. Následovat bude výsadba 
lesoparku, kde jsou náklady 1,1 mil. Kč. Obec  
na tuto akci získala dotaci ze Státního fondu 
podpory investic na revitalizaci brownfieldů 
ve výši 100% uznatelných nákladů. Mezi 
neuznatelné náklady patří pouze DPH. Z ce-
lého areálu zůstává krajní budova technic-
kého zázemí. Na ostatních plochách budou 
vysazeny stromy a keře tak, aby vytvořily 
zapojený porost a také 9 solitérních stromů.
(Pozn. redakce: Brownfield je označení pro 
nemovitost nebo území, které je zanedbané, 
nevyužívané a často i ekologicky zatížené.)

Budovaná cyklostezka v Kněhyních

● Výměna sloupů VO
Na horním konci Bacova v úseku od bývalé 
školy po Cihlář a konec Bacova probíhá 
výměna dřevěných sloupů veřejného osvět-
lení za nové. Z tohoto důvodu je veřejné 
osvětlení v těchto lokalitách mimo provoz. 
Veřejné osvětlení by mělo být zprovozněno 
na začátku listopadu. 
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● Odvodnění u sběrného 
dvora
Mezi sběrným dvorem a cvičištěm jízdárny 
se při delších deštích držela voda. Stávající 
odvodnění jsme pročistili, rozšířili a vodu 
svedli mimo areál.

Kaplička ve středu obce, okolo roku 1940 (kolorováno: Marián Křenek)

Kaplička ve středu obce, konec 80. let (kolorováno: Marián Křenek)

● Přesun kapličky  
u Hrušky
Na začátku října se uskutečnil přesun kaplič-
ky u Hrušky z jejího stávajícího umístění na 
protější stranu cesty k plotu Červených. Naši 
pracovníci kapličku odsekali, za pomocí auta 
s hydraulickou rukou zvedli a převezli na 
nové místo. Nyní projde kaplička celkovou 
renovací, bude nově omítnuta, vyměněno 
okno a opravena střecha. 
Na následujících fotografiích si můžete 
prohlédnout, jak se kaplička, ale i její okolí 
měnilo v průběhu desetiletí. Na kolorované 
fotce přibližně z roku 1940 stojí u staré cesty 
(dnes páteřní komunikace středem obce) 
úplně vpravo u poměrně mladé lípy. V poza-
dí jsou domy na začátku Bacova. 
Druhá fotka je z konce 80. let, kde jde vidět 
původní tvar výklenku a celková podoba. 
Dovolte mi touto cestou poděkovat manže-
lům Červeným, kteří souhlasili s umístěním 
kapličky na svém pozemku a úpravou plotu 
a pracovníkům obce za samotný přesun.

Alena Srovnalová,
 místostarostka
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● Silnější mobilní signál 
konečně i v údolích 
Kněhyně a Bacov

Po letech čekání se obyvatelé 
Prostřední Bečvy dočkají lepšího 
pokrytí mobilním signálem. 
Během letošního a příštího 
roku se v obci postaví tři nové 
vysílače, které přinesou kvalitnější 
a stabilnější mobilní připojení 
pro uživatele všech hlavních 
operátorů.

Obyvatelé Prostřední Bečvy by se po letech 
mohli konečně dočkat zlepšení kvality 
mobilního signálu v obou hlavních údolích – 
Kněhyně i Bacov.
Už v letošním roce začne výstavba mobilní-
ho vysílače v části Kněhyně, a to mezi požár-
ní zbrojnicí a sociálními byty. Stožár bude 
mít výšku 18 metrů a postará se o výrazné 
posílení pokrytí v této oblasti.
Další vysílač, pro který by měl mít investor 
stavební povolení do konce letošního roku, 
vyroste v lokalitě Bacov. Ocelová věž o výšce 
20 metrů bude umístěna na pozemku parc. 
č. 1425/2 v katastrálním území Prostřední 
Bečva, nad zatáčkou u cesty do chatové ob-
lasti Cihlář. Realizace této stavby je plánová-
na na příští rok.
Oba vysílače staví společnost CETIN, jejímž 
hlavním zákazníkem je operátor O2. Zá-

kazníci této společnosti se tak mohou těšit 
na silnější signál, přičemž do budoucna se 
počítá i s připojením sítě T-Mobile.
Třetí a zároveň nejvyšší vysílač bude stát 
v části Kněhyně, na kopci Červenec v kata-
stru obce Horní Bečva. Pozemek, na kterém 
bude stožár o výšce 45 metrů umístěn, je ve 
vlastnictví obce Prostřední Bečva. Celý areál 
bude oplocen v rozsahu 10 × 10 metrů. 
Investorem je společnost Vantage Towers, 
jejímž hlavním nájemcem je Vodafone. 
I zákazníci tohoto operátora se tedy mohou 
těšit na lepší signál. Společnost v současnosti 

vyřizuje stavební povolení a podle jejích vy-
jádření by ráda zahájila výstavbu v příštím 
roce.
Obec Prostřední Bečva byla ve všech třech 
případech investorům nápomocna a poskyt-
la jim – za úplatu – vhodné obecní pozemky. 
Jedná se o projekty ve veřejném zájmu, 
které by měly významně zlepšit kvalitu 
mobilního signálu a dostupnost služeb pro 
obyvatele i návštěvníky v daných lokalitách.

Alena Srovnalová, 
místostarostka

Na tomto místě bude už letos postaven vysílač mobilního signálu

Obec žádá všechny majitele psů, 
aby své psy nenechávali volně 
pobíhat po obci, na cestách, 
loukách, ani v lesích.

V poslední době se množí případy, kdy se 
zejména větší psi pohybují bez dozoru. 
Dochází tak k situacím, kdy ohrožují nejen 
ostatní psy, ale i děti a dospělé občany. Nejde 
přitom jen o obtěžování, ale i o riziko vážněj-
ších incidentů.

Připomínáme, že podle Obecně závazné 
vyhlášky obce Prostřední Bečva č. 3/2024 
platí tato pravidla:
•	 na veřejných prostranstvích musí být pes 

vždy na vodítku,

•	 psí exkrementy musí být neprodleně 
uklizeny osobou, která psa venčí

Stejná povinnost platí také v lesích, kde 
podle lesního zákona (č. 289/1995 Sb., § 20 
odst. 1 písm. g) nesmí být pes ponechán vol-
ně bez stálého dozoru. I zde je proto nutné 
mít psa na vodítku a pod kontrolou.
Prosíme proto všechny majitele psů, aby tato 
pravidla důsledně dodržovali a měli své psy 
vždy pod kontrolou. Volné pobíhání psů je 
nebezpečné, v rozporu s právními předpisy 
a může být řešeno přestupkovým řízením.
Děkujeme, že respektujete ostatní obyvatele 
i návštěvníky naší obce.

-sr-

Výzva pro majitele psů
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Rozhovor  
s ergoterapeutkou 
a oceněnou 
pracovnicí 
v sociálních 
službách 
Janou Bártkovou

V srpnovém zpravodaji jsem 
vás informovala o tom, že 
pracovníkem roku v sociálních 
službách Zlínského kraje pro 
rok 2025 se stala rodačka 
z Prostřední Bečvy Jana Bártková. 
Slíbila jsem, že vám ji blíže 
představím v rozhovoru a nyní tak 
činím.

Řekni na úvod našim čtenářům něco o sobě.
Je mi 35 a převážnou část života jsem 
v Kněhyních s asi čtyřletou odbočkou pobytu 
v rožnovském paneláku na Kulturní. Žiju 
s přítelem v chalupě, kousek za Skokanem. 
Mám dvě starší sestry – Lenku a Petru.

Co jsi vystudovala a jaké jsou Tvoje zájmy?
Na základku jsem chodila od první třídy na 
Horní Bečvu. Tou dobou jsem se bavila po 
škole hlavně hraním si venku s kamarády, 
kteří bydleli okolo. Ať už bylo léto nebo metr 
sněhu. A taky jsem chodila do kněhyňského 
Sokola. Na střední jsem denně dojížděla na 
Vsetín na zdravku, kde byla spousta srandy. 
Úspěšně a ráda jsem ji s maturitou opouštěla. 
Po ní jsem nastoupila na brigádu u bazénu 
na Kotouči (tehdejší rekreační středisko, 
které se momentálně bourá) a chvění, pro-
tože jsem stále nevěděla, zda mně přijali na 
výšku. Hlásila jsem se na Fakultu zdravotnic-
kých studií (dnes Lékařská fakulta) Ostrav-
ské Univerzity v Ostravě, obor ergoterapie. 
Konečně přišlo psaní. Byla jsem pod čarou. 
A tak už jsem si domlouvala jazykovku, že to 
za rok zkusím znovu. Také jsem ale poslala 
i odvolání a po čase přišlo: „Přijata!“ Obrov-
ská radost a zároveň obavy, jak to na vysoké 
škole zvládnu. Měla jsem v sobě ke škole 
velkou úctu a považovala jsem si, že tam 
mohu chodit studovat.

Jaké pro tebe bylo studium na vysoké 
škole?
Škola byla hodně náročná, prvák jsme měli 
společný s fyzioterapeuty, lékaři, porodními 
asistenty, záchranáři. Až pak se to začalo 
v několika předmětech rozcházet. Přibyly 

pro ergoterapii specifické vyšetřovací i te-
rapeutické metody a praxe. V jeden semestr 
jsme měli i 20 předmětů a bývali ve škole až 
do tmy. Paradoxně snad nejtěžší byla céčko-
vá keramika. Ne, kecám, hodně těžká byla 
třeba i fyziologie nebo svalový test. Státnice 
mám i z psychologie a ten zbytek také dopadl 
dobře :-). Obrovský přínos z výšky jsou moje 
spolužačky, se kterými se setkáváme mini-
málně jednou za rok dodnes. Začínalo nás 
studovat nějak 24, dokončila nás to polovina.

Hodně o ergoterapii slýcháme, čteme, ale 
můžeš nám nějak „lidsky“ vysvětlit, co 
ergoterapie vlastně zahrnuje? 
Jedná se o zdravotnickou nelékařskou profe-
si, která je nesmírně obšírná. Je to rehabi-
litace. Jak fyzická, tak psychická. Záleží na 
cílové skupině. Např. u člověka po mozkové 
příhodě se snažíme dosáhnout maximální 
možné soběstačnosti a opětovnému začle-
nění se do běžného života, který žil před 
získáním postižení. Aby si zase uměl třeba 
zavázat boty, i když má nově jednu ruku 
ochrnutou. Pokud to nejde jako dřív, hle-
dáme náhradní řešení. Ergoterapeut může 
navrhovat ergonomická řešení pro různá 
pracoviště, aby si zde pracovníci šetřili svá 
těla. Může navrhovat kompenzační pomůc-
ky. Ergoterapeuti se hodně zajímají v reha-
bilitaci o „ruce“ a „hlavu“. Spousta ergote-
rapeutů pracuje v rehabilitačních ústavech, 
v psychiatrických léčebnách, v domovech 
pro seniory, na rehabilitačních odděleních 
nemocnic a hojně i u dětí s postižením jako 
je dětská mozková obrna a další. Uplatnění 
a obsah naší práce je opravdu široký, chodí 
nám – ergoterapeutům v České asociaci 
ergoterapeutů – kolem čtyřiceti pracovních 
nabídek ročně.

Proč sis vybrala právě ergoterapii. Vystu-
dovala jsi zdrávku, jak sama říkáš, nechtě-
la ses věnovat třeba medicíně? 
Medicína mě ani nenapadla, na tu bych si 
netroufla. Tak náročné studium, které dosa-
žením titulu zdaleka nekončí...  Říkala jsem 
si, že určitě nechci být sestřička – ať už vše-
obecná, porodní či kdejaká jiná. Nabízela se 
tedy fyzioterapie, ale ta je dost profláknutá. 
Zato ergoterapii jsem potkala prvně, což si 
získalo mou pozornost. Když jsem pročítala, 
že je mj. důležité, aby byl člověk kreativní, 
a že jsou na přijímačkách i talentovky, byla 
jsem rozhodnutá, že to zkusím. Navíc se dá 
studovat v „mé“ milé Ostravě.

Jak ses dostala k práci v Domově pro 
seniory?
Po škole jsem odeslala dva životopisy do 
možných budoucích zaměstnání. Tím, že 
jsem byla v České asociaci ergoterapeutů 
již za dob studií, mi chodily mimo jiné 
i pracovní nabídky. Byla jsem zrovna 
na Colours of Ostrava a volá mi tehdejší 
vedoucí Domova pro seniory Rožnov pod 
Radhoštěm, pan Ladislav Drozd, zda mám 
ještě zájem o nabízenou pozici ergoterape-
utky, kterou jsem našla na internetu. Zá-
jem jsem pochopitelně měla, takže jsme si 
domluvili schůzku. Tehdy nikdo v Domově 
ani netušil, kdo to ergoterapeut je, ale měli 
tam zažádáno o grant ze švýcarsko-české 
spolupráce v řádu milionů a podmínkou 
bylo, že musí přijmout ergoterapeuta. A tak 
jsem od 2. září 2012 zaměstnankyní Sociál-
ních služeb Vsetín, p. o. a pracuji v Domově 
pro seniory Rožnov p. R. na Záhumení.

Co obnáší práce ergoterapeutky v Domově 
pro seniory?
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Aktuálně mám v práci pevný týdenní skelet 
skupinových aktivit. V pondělky muziko-
terapii, v úterky dopoledne reminiscenční 
skupinu, odpoledne karban :-). Ve středy 
mívám kondiční cvičení, kam dochází 
někdy až 40 seniorů. Celé mé čtvrtky patří 
kognitivním tréninkům a pátky výtvarné 
dílně. Do toho ještě velká fůra dalších prací, 
jako jsou organizování různých přednášek, 
výletů, koncertů, oslav, divadel, tradičních 
akcí (škvaření vaječnice, vynášení Mařeny, 
kácení máje) a dalších. Jsem koordinátorkou 
dobrovolníků. Do toho spolupracuji s řadou 
škol, školek a spolků, se kterými jako Domov 
spolupracujeme. Také mám na starost psaní 
domovního čtvrtletníku a kroniky. Dále se 
v Domově starám o želvu Ferdinanda, tak 
trochu i o nějaké rostliny a kde co, třeba 
některé z nástěnek. Jsem tam jedna ergotera-

peutka, takže mě zná v Domově skoro každý, 
protože se pohybuji všude. 

Jaké povedené akce jste měli v poslední 
době v Domově? 
Třeba 1. 10. jsme měli oslavu Dne seniorů. 
Takže jsem zorganizovala akci, kde přišel seni-
orům popřát pan starosta, pan Hurta za Měst-
skou knihovnu, vystoupily děti ze sousední 
základky, pak ještě kapela AV bles and swing 
a ještě byla tombola. Pomohly nám přitom 
členky Spolku rožnovských žen, dobrovolnice 
z onsemi a z ADRY. Byl přípitek, kávička, frgály 
a sešlo se nás v jídelně kolem 80 našich seni-
orů. No a hned den na to jsem organizovala 
procházku do Spoláku na Bleší trh. 

Práce máš bezesporu hodně a je velice 
různorodá. Co jsi říkala tomu, když ses do-

zvěděla o tom, že ses stala pracovníkem 
v sociálních službách Zlínského kraje?
Potěšilo mě, že vedení vnímá, že je má práce 
pro lidi v Domově opravdu důležitá a zaslou-
ží si, aby se o ní vědělo i mimo náš píseček.

Čemu se věnuješ ve svém volném čase?
Mám ráda pohyb v přírodě. Může jít jen 
o procházku, může jít o houbaření nebo 
i dvacetikilometrovou túru. Místní kopečky, 
to mám fakt ráda. A všechno v nich. Baví 
mě hodně ptáci, ale i rostliny, voda, houby, 
živočichové, oheň, hvězdy, vzduch. Téměř 
denně jezdím na kole po cyklostezce Bečva 
a zanedlouho už jistě i po té naší kněhyňské. 
Asi pětiletá účast ve výzvě Do práce na kole 
je toho svědkem. Mám také ráda knihy, pivo 
a hospůdky. Kolem chalupy a na zahradě 
je furt co dělat a i to mě povětšinou baví. 
Občas potřebuju být sama, jak jsem pořád 
v práci s lidmi, takže vítám potřebu klidu 
a samoty. Jsem i slušná konzumentka hudby. 
Ročně jsem na desítkách koncertů a většinou 
i nějaký ten festival vymetu (už asi těch 13 
let, co jsem v práci, to ale není Colours of Os-
trava, spíše třeba jen Valašský Špalíček nebo 
něco U Skaláka či v posledních letech můj 
oblíbený Květinový festival svobody včetně 
rožnovského Jazzmenu).  Docela mě baví 
i práce v kuchyni – peču si sladké snídaně či 
granolu a vařím si obědy, které si v práci pak 
jen přihřeju. 

Jaké jsou tvoje plány do budoucna?
Mít se dobře. 

Zpracovala Adéla Opletalová
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Akce 
Prostřední Bečva 

● Pohádkový les 2025

Kněhyňský les na konci léta 
(přesněji 24. srpna) znovu 
ožil. Stejně jako v minulém 
roce se v něm zabydlely různé 
pohádkové postavy. Proč? Konal 
se v něm totiž již sedmý ročník 
rodinné akce Pohádkový les.

V krásném venkovním areálu u hasičské 
zbrojnice v Kněhyních si spolek Kordulek 
a jejich pomocníků připravil pro veřejnost 
bohatý program. Po zakoupení vstupenky 
obdržely děti kartičku na plnění úkolů a če-
kání si mohly zpříjemnit různými aktivita-
mi v areálu. K vidění a vyzkoušení zde bylo 
airbrush tetování, pískování, fotokoutek, 
tancování, hudba nebo tvoření. Ve stánku si 
celá rodina mohla dát občerstvení, o které se 
postaral Tomáš Hollain.
Vstupem do lesa začala ona kouzelná cesta 
do pohádky. Všichni si tak nakonec prošli 
celkem sedm stanovišť, kde děti (a někdy 
i dospělí) plnily různé úkoly. Potkaly vodníka 
s žábou, Fionu se Shrekem a drakem, několik 
čarodějů, Robina Hooda s Marianou, vodní 
víly, Červenou karkulku s vlkem nebo pejska 
a kočičku. A jaké úkoly letos děti musely spl-
nit? Zdobily třeba smutnou košilku, počítaly 
vodníkovy hrnečky, v potoce lovily kačenky, 
střílely z kuše nebo podle čichu poznávaly 

přísady do lektvarů. Úkolů bylo ještě mno-
hem více a všechny děti se velmi snažily, aby 
získaly razítko právě na svou kartičku. 
Dopadlo to dobře a všechny děti došly na-
konec zdárně do cíle. Tam je čekaly krásné 
odměny – medaile, ovocné kostky a sušenky, 
knížky a další – to vše pořízeno zejména díky 
štědrým sponzorům této akce. Za spolek 
sponzorům velmi děkujeme – jmenovitě 
obcím Prostřední a Horní Bečva, firmám 
Robe Lighting, Yomax, Nero Trade, Rolf 
Antikor, Pila Solánský a místním spolkům 
ČČK Prostřední Bečva a SDH Kněhyně. 
Samozřejmě velmi děkujeme všem dob-
rovolníkům, kteří se Pohádkového lesa 
zúčastnili a obohatili program jak v areálu, 

tak v lese samotném a velké díky nakonec 
patří také vám, kteří jste za námi dorazili 
se svými dětmi. Pohádkovou stezkou letos 
prošlo více než 130 dětí, a to hovoří za vše. 
Považujeme tedy letošní Pohádkový les za 
úspěšný a těšíme se na osmý ročník této akce 
pro celou rodinu. 
Za fotografie z Pohádkového lesa děkujeme 
paní Daně Křenkové. 
Odkaz na všechny fotografie z Pohádkové-
ho lesa a informace o chystaných akcích 
naleznete také na našem Facebookovém 
profilu Kordulky. 

Za Kordulky 
Barbora Maléřová
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● Setkání obyvatel 
Kněhyň a okolí

Při pořádání této akce bylo mým záměrem 
podpořit činnost mladých hasičů a sportov-
ců z Kněhyň.
Touto cestou bych chtěla poděkovat všem, 
kteří akci přišli podpořit, přinesli hodnot-
né dárky do tomboly, nebo se přišli jen 
podívat. Zavítali rodáci z Kněhyň, přijeli ze 
Vsetína, Valašské Bystřice, Rožnova, Dolní 
Bečvy či Hutiska. Bohužel ti místní a nejbliž-
ší zůstali doma. 
Poděkování patří také obcím Prostřední 
a Horní Bečva, které darovaly ceny do soutěží.
Byla jsem však zklamaná neúčastí některých 
rodičů a prarodičů těchto mladých hasičů 
a sportovců, kteří si neuměli udělat volný 
čas na podporu této akce. Naši rodiče a pra-

rodiče určitě slovní spojení „Nemáme volný 
čas“ neznali. Stavěli si svépomocí své domy, 
pracovali na polích, ale přesto si vždy doká-
zali čas najít, vím to z vlastních zkušeností.
V dnešní době mobilů a internetu je velká 
škoda, že si sousedé neumějí popovídat, 
pohovořit a zavzpomínat. Lidské slovo nena-
hradí ani mobil, ani žádná moderní technika.
Do budoucna bych si přála, aby si obyvatelé 
Kněhyň a okolí uvědomili, že ti, kteří pro 
nás ten krásný areál vybudovali, a ti, kteří se 
o něj dnes starají, to dělají pro všechny. 
Proto by bylo hezké, kdybychom svým zá-
jmem a účastí podpořili činnosti, které jsou 
nám nabízeny.

S přáním pěkných podzimních dnů,
 

Ludmila Landová (roz. Pavlicová)

Oslava výročí zlaté svatby  Kantorů a Vašutů

Společenská 
kronika

Výročí
Dne 26. 7. 2025 oslavili manželé Marta 
a Josef Janíčkovi 50 let společného 
života. Do dalších společných let jim 
přejeme mnoho lásky, zdraví a spoko-
jenosti.

Dcera Marcela s rodinou,
syn Libor s rodinou

a syn Radim

Zlatá svatba

Zástupci Sboru pro občanské záležitos-
ti (SPOZ) a obce pravidelně navštěvují 
naše spoluobčany při jejich význam-
ných životních jubileích – nejen při 
narozeninách, ale i při výročích svateb. 
Fotografie vlevo zachycuje jednu z velmi 
veselých oslav zlaté svatby dvou párů 
z Kněhyň – Vašutů a Kantorů, jejichž 
svatební den dělí pouhý týden. Atmo-
sféra setkání byla milá, přátelská a plná 
smíchu – a možná právě radost a smysl 
pro humor jsou jedním z receptů na tak 
dlouhé a spokojené manželství.

-sr-
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● Uspávání broučků

Ani nepříznivé počasí nezkazilo 
kouzelnou atmosféru oblíbeného 
lampiónového průvodu. I když 
musel být původní termín kvůli 
dešti zrušen a ani ten náhradní 
se neobešel bez několika kapek, 
na náves dorazila spousta dětí se 
svými rodiči. To jen potvrzuje, jak 
oblíbená a tradiční tato akce na 
Prostřední Bečvě je. 

Po milém úvodu herců z Divadla Marin-
gotka se celý průvod vydal na cestu. V čele 
šel Brouk Prskavec se svou sršní hlídkou, 
kteří udávali rytmus a drželi správný směr. 
Když na návsi i v jejím okolí zhasla světla, 
rozsvítily se desítky žlutých lampiónů a vy-
tvořily magickou podívanou.
Po návratu na náves čekala účastníky svě-
telná show skupiny Rebellius. Děti si také 
mohly prohlédnout krásné prosvětlovací 
obrázky, které laskavě zapůjčila Mon-
tessori školka Na vlně.
Na závěr patří velké poděkování všem, kteří 
se na akci podíleli. Především naší skvělé 

 Sršní hlídka s broukem Prskavcem. 

Výstava 
malba / sklo

Od poloviny října si 
můžete v šindelovém 
domečku prohlédnout 
obrazy a skleněné 
výrobky studentů 
Střední 
uměleckoprůmyslové 
školy sklářské 
z Valašského Meziříčí.

knihovnici Marcele Kulišťákové za organiza-
ci celé akce, dále žákům 5. třídy ZŠ Prostřed-
ní Bečva a 8. třídy ZŠ Horní Bečva, kteří se 
výborně ujali role sršní hlídky. Brouk Prska-
vec by nemohl přijít bez rodiny Hurtových, 
a díky patří také Kordulkám za zapůjčení 
náhlavních mikrofonů pro herce.

-sr-
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Svoz odpadů v listopadu

Popelnice – směsný 
komunální odpad: 
10. 11.–11. 11. a 24. 11.–25. 11.

Papír (modrý) ● 17. 11. 

Plasty a nápojový karton, 
kov (žlutý) ● 3. 11.–4. 11.

Vzpomínka 
na Zdenku Juříčkovou

V neděli 12. října nás opustila ve věku 
73 let paní Zdenka Juříčková. 
Zdenka byla výraznou osobností naší 
obce – nejen jako dlouholetá ředitelka 
Základní a mateřské školy Prostřední 
Bečva v letech 1997–2013, ale také jako 
zastupitelka obce, kterou byla po dobu 
dvaceti let, od roku 2002 do roku 2022.
Byla to žena milá, ochotná a nápomoc-
ná, vždy s úsměvem a dobrou náladou. 
Bylo radostí být v její přítomnosti. 
Milovala svou rodinu – manžela Mirka, 
obě děti i vnoučata, o nichž často s lás-
kou vyprávěla. Rozloučit se se Zdenkou 
přišlo v pondělí 20. října do kostela sv. 
Zdislavy mnoho jejich přátel, příbuz-
ných a známých. I to svědčí o tom, že 
byla široce oblíbená. 

Dovolte mi připojit i osobní vzpomín-
ku. Zdenku jsem v průběhu let poznala 
v několika rolích. Poprvé už ve druhé 
třídě, kdy byla mou třídní učitelkou. Se 
spolužáky jsme ji měli velmi rádi – do-
kázala být spravedlivá, laskavá a vždy 
otevřená našim dětským problémům. 
Později jsme se potkávaly jako sousedky 
na sídlišti v Rožnově pod Radhoštěm 
a v posledních letech také jako kolegy-
ně v obecním zastupitelstvu. V každé 
z těchto rolí zůstávala stejná – empatic-
ká, přímá a upřímně zainteresovaná na 
tom, aby se lidem kolem ní dařilo dobře.
Chtěla bych jí touto cestou poděkovat 
za všechno, co pro naši obec vykonala 
– za její práci, čas, energii i srdečnost, 
kterou věnovala škole, dětem i veřejné-
mu životu Prostřední Bečvy.
Čest její památce.

Za obec Prostřední Bečva 
Alena Srovnalová,

místostarostka obce

Společenská 
kronika
Narození

Vašutová Eliška
Zeman Matyáš
Bitalová Eliška

Růčková Eliška

Opustili nás

Macečková Anna
Juříčková Zdenka

Vzpomínáme

Dne 21. listopadu vzpomeneme 
15. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil náš drahý syn, manžel, tatínek, 
dědeček a bratr pan Stanislav Barabáš.

Vzpomínka na tebe je stále živá,
kdo v srdcích žije, ten neumírá. 

S láskou vzpomíná celá rodina.

Sudoku
Trénujte mozek se sudoku! Podle od-
borníků může být mozek šedesátníka, 
který luští sudoku, až o deset let mladší 
než toho, který neluští. Sudoku Vám 
dokonce pomůže při hubnutí, mozek při 
své aktivitě spaluje kalorie!

Návod: do prázdných políček 
doplňte čísla od 1 do 9 tak, 
aby se každé číslo nacházelo 
právě jedenkrát v každém 
řádku a sloupci.
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Od října se na chodbě školy zabydlela želva 
zelenavá. Její prostorné terárium se stalo 
nejen přírodovědnou učebnou, ale i este-
tickým doplňkem školního prostoru. Děti 
mohou želvu každý den pozorovat zblíz-
ka – při cestě do třídy nebo o přestávkách. 
Sledují její chování, zvyky, způsob krmení 
i odpočinek. Želva Dony se stala maskotem 
školy a symbolem trpělivosti, klidu a rozvahy 

– vlastností, které chceme přenášet i do naší 
výuky a školní praxe. 

Naše škola je také domovem tří lupenitek, 
tropického hmyzu, který je opravdovým 
mistrem maskování – svým vzhledem připo-
míná list a dokonale splývá s okolím. O tyto 
fascinující tvory pečují žáci pátého ročníku. 
Lupenitky využíváme při bádání a pozo-
rování nejen v hodinách přírodovědy. Děti 
se učí trpělivosti, jemnosti a úctě k živým 
organismům. Díky nim poznávají, že svět 

● Ocenění školy
 

„Příroda nás učí,
malá škola spojuje,
s novými objevy společně 
rosteme.“
 
Vážení rodiče a přátelé školy,  
ve dnech 6.– 8. října 2025 proběhla v naší 
škole pravidelná kontrolní činnost České 
školní inspekce.  
Máme radost, že  ČŠI v naší škole ocenila 
zejména  oblast environmentální výchovy 
a vzdělávání (EVVO). 
 
Česká školní inspekce vyzdvihla přede-
vším:
•	 systematické vytváření školního klimatu, 

které podporuje rozvoj a spokojenost 
každého žáka, 

•	 realizaci vzdělávacích aktivit vycházejí-
cích z aktuálních potřeb školy, které jsou 
zaměřené na poskytování podnětného 
a rodinného prostředí

•	 vedení žáků k pozitivnímu vztahu k pří-
rodě a široké spektrum aktivit podporují-
cích rozvoj environmentální výchovy,

•	 spolupráci školy s vnějšími partnery, kteří 
se podílejí na rozšiřování vzdělávacích 
možností dětí 

Tato slova jsou pro nás povzbuzením i zá-
vazkem. 

Noviny ze školy
přírody je pestrý, křehký a neustále nás učí 
novým věcem. 

„Trpělivost vede k cíli.“ Tento slogan, který 
provází naši školní filozofii, připomíná, že 
růst, poznání i porozumění potřebují čas 
a péči. 
 
Děkujeme všem, kteří naši školu podporují 
a sdílejí s námi radost z objevování i chuť 
dělat věci stále lépe.  

● Projekt 72 hodin – Ruku 
na to! 
Žáci ze školní družiny se s nadšením zapojili 
do projektu 72 hodin – Ruku na to!, který 
podporuje dobrovolnické aktivity a péči 
o životní prostředí. Společně se vydali uklidit 
okolí školy, zastávky autobusu i lesík v Ba-
cově, kam často chodí za dobrodružstvím 
a hrami.
S úsměvem, rukavicemi a pytli na odpadky 
se pustili do práce – a výsledky byly vidět 
hned! Lesík, který bývá jejich oblíbeným 
místem pro hry, znovu získal svůj přírodní 
půvab a klid. Děti měly radost, že pomohly 
přírodě i své obci a odcházely s pocitem, že 
malé činy mohou mít velký význam.
Projekt 72 hodin tak pro ně nebyl jen o úkli-
du, ale především o společné radosti, zodpo-
vědnosti a lásce k místu, kde žijí. 🌱

Mgr. Pavlína Petrušková, 
ředitelka školy 
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● MŠ Kněhyně
V průběhu září a října jsme s dětmi pod-
nikali výpravy do lesa, do okolí mateřské 
školy a také jsme si užívali pobytu na školní 
zahradě, zejména při hrách na pískovišti. 
Když nám přálo počasí, vyrazili jsme i na 
delší procházky, skoro až túry. Za zmínku 
stojí třeba ta ke Komárovskému potoku, 
kam jsme se vydali přes les nad Skokanem. 
S podzimem přichází čas sklizně a zpraco-
vávání plodů přírody. Při jedné z vycházek 
děti nasbíraly plnou mísu švestek, z kterých 
jsme společně upekli výborný koláč. Jindy 
zase donesla Verunka domácí hokkaido dýni, 
z níž si děti uvařily skvělou polévku, která 
všem moc chutnala.
Stihli jsme už také navštívit místní knihovnu, 
kde měla pro děti paní knihovnice připraveno 
předčítání s úkoly z knih „Nový domek pro 
myšku“ a „Potíže s mrkví“. Dětem se tato akce 
velice líbila, mnohé byly v knihovně poprvé, 
a tak se mohly dozvědět, kam si mohou s rodiči 
přijít vypůjčit pěkné knihy. Cestou zpět jsme 
se také stihli stavit podívat v MŠ – střed na 
keramickou pec, v níž se dětem již vypalují 
první výrobky z kroužku keramiky, který 
započal v říjnu v obou mateřských školách pod 
vedením paní učitelky Jarky Křenkové ze SVČ. 
Poprvé v tomto školním roce také naši školku 
v Kněhyních navštívilo divadlo Bublanina, 
které za dětmi přijelo s pohádkou „Co se děje v 
trávě“, kterou si nenechali ujít ani Piráti z MŠ - 
střed. Všem dětem se představení moc líbilo. :)

● MŠ Střed 
Začátek podzimu jsme v naší mateřské škole 
netradičně oslavili sportovně – Bramboriá-
dou. Na hřišti jsme pro děti připravili zábav-
nou a zároveň rozvíjející dráhu plnou úkolů, 
kde hlavní roli hrála – jak jinak – brambora!
Děti obou tříd prošly sedmi stanovišti, na 
kterých si mohly vyzkoušet svou obratnost, 
sílu, přesnost, koordinaci i trpělivost. Každý 
úkol byl zábavný, ale zároveň zaměřený na 
rozvoj různých oblastí pohybu a vnímání:
1.	 Slalom s kolečky plnými brambor – děti 

projížděly mezi kužely a procvičily si hru-
bou motoriku a koordinaci pohybů.

2.	 Kutálení brambory po čáře k cíli – jed-
noduchý, ale záludný úkol na přesnost 
a trpělivost.

3.	 Hod bramborou do koše – procvičili jsme si 
odhad vzdálenosti a koordinaci ruky a oka.

Noviny z MŠ 

4.	 Hod bramborou na pyramidu z plecho-
vek – oblíbený stanovištní “terč”, kde děti 
měly za úkol shodit co nejvíce plechovek.

5.	 Rychlá chůze s bramborou na lopatce – 
cesta po vyznačené čáře byla zkouškou 
rovnováhy a soustředění.

6.	 Florbal bramborou – místo míčku bram-
bora – gól byl o to sladší!

7.	 Vykopáváme brambory – ve velkém hrnci 
s pískem byly ukryty brambory a děti je 
musely najít pomocí hmatu. Velká radost 
z každého “úlovku”!

Děti si celé dopoledne užily naplno, po-
vzbuzovaly se navzájem, starší pomáhali 
mladším a měly radost z každého splněného 

úkolu. Všichni malí závodníci si odnesli 
diplom, čokoládovou minci a zaslouženou 
pochvalu.
Nemohli jsme si nechat ujít možnost nahléd-
nout do místní moštárny na proces výroby 
moštu, který neodmyslitelně patří k podzi-
mu. Děkujeme zahrádkářům za každoroční 
ukázku a ochutnávku pro děti.
Ve třídě Skřítků jsme v říjnu uspořádali ne-
formální akci s rodiči – Podzimní hodování 
u Skřítků. S dětmi jsme napekli dobroty na 
společný stůl. Děkujeme rodičům za pohoš-
tění, kterým k hodování přispěli.

Kolektiv MŠ
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● Středa 19. listopadu / 16.00 / 
CAFÉ-BAR Reserva
PODZIMNÍ SYMFONIE VŮNÍ
klid, energie, radost
Přijměte pozvání na jedinečnou cestu svě-
tem vůní s aromaterapeutkami Dagmar Va-
labíkovou a Martinou Valešovou. Společně 
objevíme, jak jemné esence mohou proměnit 
každodenní okamžiky ve chvíle pohody 
a rovnováhy.
Připravila místní knihovna ve spolupráci 
s CAFÉ-BAR Reserva

Co se v knihovně děje
● Od září opět startuje 
hra Lovci perel 
Čtenářské dobrodružství začíná, přidejte se 
k lovcům a lovte perly s námi.

"Lovci perel" je zábavná hra, která motivuje 
ke čtení, objevování příběhů a prožívání 
dobrodružství. Od září 2025 do června 2026 
hrajeme o nejaktivnějšího dětského čtenáře, 
ve které se knihy stávají perlorodkami a děti 
soutěží o nejdelší šňůru perel. Podmínkou 
soutěže je věk do 15 let a platná registrace 
v knihovně. Zapojit se můžete kdykoliv.
Průběh hry: 
Děti hledají v dětském oddělení knihy označe-
né na hřbetu symbolem perly,      to jsou 
perlorodky. 
Úkolem lovce perel je knihu přečíst a správně 
odpovědět na připravené otázky. Otázky 
jsou vytištěné a vložené v knize.
Při vrácení knihy knihovnice zkontroluje 
odpovědi, a pokud budou správné, odmě-
ní hledače perlou. Každý z účastníků má 
v knihovně svou šňůru perel označenou jmé-
nem a může sledovat, jak mu poklad přibývá.

● A letos nová šance – za kresbičku per-
ličku navíc.
Nechte se inspirovat knížkou – perlorodkou 
a nakreslete k ní obrázek. Vaše aktivita bude 
oceněna a získáte perličku navíc. 
Nejúspěšnější lovci perel v každé věkové kate-
gorii jsou odměňováni koncem školního roku.

● Pro ty nejmenší čtenáře pokračuje pro-
jekt S knížkou do života.  
Každý měsíc se v knihovně setkávají malé 
děti se svými maminkami a tatínky a bavíme 
se s knížkami.

● A do knihovny pravidelně chodí pobe-
sedovat i děti z mateřské a základní školy. 
Prostě v knihovně to žije.

● Nové knihy a časopis Téma

Nově začala 
knihovna 
odebírat časopis 
Téma.

A ještě jsem prý 
drzá od Marty Hlu-
šíkové
Devítiletá Laura 
má největší nohu 
ve třídě, geniálního 
malého bratra, dvě 
namyšlené nepří-
telkyně-zákeřňač-
ky a jednu super 
kámošku…

Deset hádanek / 
Loris Owen
Deset hádanek, deset 
dnů na jejich roz-
luštění… Vítejte na 
Fištrálově akademii 
podivuhodné energie 
plné neuvěřitelných 
vynálezů, červích 
děr a záhad. 

Novinky z knihovny
Beseda

Tajemství všech tajem-
ství / Dan Brown
Nejpopulárnější autor 
současnosti se vrací na 
scénu a nabízí své dopo-
sud nejúchvatnější dílo 

– akční, spletitý a myš-
lenkově provokativní 
příběh, který čtenáře 
pobaví tak, jak to doká-
že jen Dan Brown. 

Božidara / Veronika 
Hurdová
Vyražte spolu 
s Božidarou na 
bláznivý road trip. 
Nebudete litovat. 
Dost možná to bude 
cesta vašeho života. 

Pastvina sivých koní 
/ Martin Nesměrák
Historická detektiv-
ka z první třetiny 13. 
století, ve kterém se 
proplétá skutečnost 
s fikcí.

Sudetský dům / 
Štěpán Javůrek 
Je léto 1945, krátce 
po válce. Mnohé 
české rodiny míří do 
Sudet, aby zde zabra-
ly domy po odcháze-
jících Němcích…

Poslední hodiny války: 
jak jsme prožívali 
osvobození v květnu 
1945 / Daniel Drápala 
a Milan Hambálek
Osvobození Rožnov-
ska ve vzpomínkách 
pamětníků.

Za knihovnu Marcela Kulišťáková

Za knihovnu Marcela Kulišťáková
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https://www.valmez.charita.cz/
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https://www.valmez.charita.cz/
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Kalendář akcí

Prostřední Bečva V okolí

● 3. 11. / 9.00
Hravé dopoledne
Hernička pro nejmenší děti
[sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 9. 11. / 15.00 
Jiří Houdek a Tina Christiansen
koncert
[kostel sv. Zdislavy]

● 10. 11. / 15.30
Hudební hrátky
Odpolední akce pro děti od 1 
do 6 let
[sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 13. 11. / 15.00 
Výroční členská schůze
Občerstvení zajištěno
[U Skokana, pořádá: klub 
důchodců Prostřední Bečva]

● 19. 11. / 16.00 
Podzimní symfonie vůní
Beseda s aromaterapeutkami 
Dagmar Valabíkovou 
a Martinou Valešovou
[CAFÉ BAR Reserva, pořádají: 
knihovna ve spolupráci s CAFÉ 
BAR Reserva]

● 20. 11. / 9.00
Hravé dopoledne
Hernička pro nejmenší 
[sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 25. 11. / 10.00
S knížkou do života
Společný program v knihovně 
pro nejmenší 
[knihovna, pořádají: Kordkulky 
ve spolupráci s knihovnou PB]

● 28. 11. / 9.00
Hravé dopoledne
Hernička pro nejmenší 
[sokolovna, pořádají: Kordulky]

● 28. 11. / 16.00
Rozsvícení vánočního stromu
Vystoupení dětí z MŠ Kněhyně, 
mikulášská nadílka, dechová 
kapela Záhořané, rozsvícení 
stromu a ohňostroj
[Hasičská zbrojnice 
v Kněhyních, pořádá:
SDH Kněhyně]

● 29. 11. / 15.00
Rozsvícení vánočního stromu
Vystoupení dětí ze ZŠ, 
Záhořané, Jarášek, Divadlo 
kejklíře Slávka, ohňostroj, 
vánoční trhy, andělé na 
chůdách, Ježíškova pošta, 
tvořivá dílnička s Kordulkami 
[Na návsi, pořádá: 
Obec Prostřední Bečva]

● 29. 11. / 13.30–17.00 
Interaktivní workshop Zdraví 
začíná ve střevě 
Přijďte zjistit, jak žije váš 
mikrobiom, co mu prospívá 
a co škodí. A jak i drobné 
změny ve stravě a životním 
stylu mohou pozitivně ovlivnit 
vaše zdraví. 
[Wellness hotel Zavadilka, 
pořádá: Wellness hotel 
Zavadilka]

● Říjen – březen
MALBA/SKLO
Výstava Střední 
uměleckoprůmyslové školy 
sklářské Valašské Meziříčí
[Šindelový domeček]

● 6. 11. / 16.30
Nech půdu žít
Film a setkání s autorem 
Ladislavem Mikem
[hudební klub Vrátnice Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 6. 11. / 16. 30. 
„Příběhy z Beskyd, když draci 
nespí…“
Beseda s autorem knihy 

„Kroniky beskydských draků“ 
Janem Tkáčem 
[kavárna v Obecním domě 
Horní Bečva]

● 7. 11. / 19.00 
Vladimír Merta a Ondřej Fencl
koncert
[hudební klub Vrátnice Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 8. 11. / 19.00
Ať žije Bouchon! 
Bláznivá komedie.
[Obecní dům Horní Bečva]

● 10. 11. / 17.00
Něco za něco
Kino – český film
[Společenský dům Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 11. 11. / 19.00
Virtuální přítelkyně 
Kino – český film
[hudební klub Vrátnice Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 11. 11. / 19.00
Manželské turbulence
Divadelní komedie. Největší 
turbulence nezažijete v letadle, 
ale doma v ložnici. Zvlášť když 
žijete s policajtem.
[Janíkova stodola Rožnov 
pod Radhoštěm]
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Mše svaté 
v listopadu 
v kostele sv. Zdislavy

● 1. 11. 2025 / 8.20 modlitba 
růžence / 9.00 mše svatá     
Za členy Růžencového 
bratrstva a duše v očistci.

● 2. 11. / 10.30      
Za zemřelé rodiče Julia 
a Kristýnu Kretkovy, syny, 
dcery, vnuky a celou zemřelou 
rodinu Kretkovu, Růčkovu, 
Kubicovu a duše v očistci.

● 5. 11. / 17.30    
Za rodinu Matušovu, Šturalovu, 
Marii Škarpovou a živé rodiny.

● 9. 11. / 10.30   
Za zemřelé rodiče Juříčkovy, 
Ondryášovy a švagrovou 
Zdenku.   Poděkování za dožití 
80 a 75 let života s prosbou 
o Boží ochranu do dalších let.

● 12. 11. / 17.30  
Za ochranu a požehnání 
pro celou rodinu a za duše 
v očistci.

● 16. 11. / 10.30    
Za zemřelého Miroslava Křenka, 
ke 4. výročí jeho úmrtí, za 
rodiče Michutovy, Křenkovy, 
živou a zemřelou rodinu a duše 
v očistci .                             

● 19. 11. / 17.30  
Za zemřelé Jindřišku a Emila 
Křenkovy, syna Libora a rodiče 
z obou stran

● 23. 11. / 10.30    
Za zemřelého Václava Růčku, 
za živou a zemřelou rodinu 
z obou stran.

● 26. 11. / 17.30 
Za živou a zemřelou rodinu 
Frnkovu, Liďákovu a Křenkovu.

● 30. 11. / 10.30 
Za živou a zemřelou rodinu 
Šmidákovu a rodiče Marii 
a Františka Krompolcovy.

● 16. 11. / 19.00
Intimní příběhy z ráje
Divadelní představení. 
[Obecní dům Horní Bečva]

● 18. 11. / 18.00
Josef Suk Piano Quartet
Koncert vážné hudby Josef 
Suk Piano Quartet.
[Společenský dům Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 19. 11. / 19.00
Jiří Kolbaba – mystické 
Japonsko
Přednáška a beseda se 
známým cestovatelem.
[Společenský dům Rožnov 
pod Radhoštěm]

● 26. 11. a 27. 11. / 18.00
Vánoční dílny
Procházka vánočním 
Městečkem a výroba ozdob 
na stromeček.
[Valašské muzeum v přírodě 
Rožnov pod Radhoštěm]

● 28. 11. / 17.00
Hraběnka Ludovika Karolína 
ze Žerotína
Přednáška a beseda
[Valašské muzeum v přírodě 
Rožnov pod Radhoštěm]

Řádková inzerce
● Ing. Jan Ježek / Nabízím drobné zahrad-
nické práce, údržby zahrad, tvarování živých 
plotů, ořezy ovocných stromů, návrhy a reali-
zace okrasných záhonů, konzultace atp. 
Prostřední Bečva, tel.: 720 238 508

● Rizikové kácení a rizikové ořezy stromů, 
listnatých, jehličnatých i ovocných, ořezy 
tújí, štěpkování biomasy, frézování pařezů, 
sečení, www.kos.ink, 604 792 455 

● Prodám odkory, nařezáno na metry, ve-
likostně vhodné i do krbových kamen. Cena 
1050 Kč/PRMr, bez dopravy. K dispozici cca 
10PRMr. V případě zájmu volejte 731 131 513.

● Sběratel s více než 30letou praxí koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho 
druhu, např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele!
Tel.: 732 961 266 

●  Prodám betonové tvarovky na plotové 
sloupky, imitace štípaný šedý kámen. 
Rozměry 38×22×16 cm. 42 ks za 3000 Kč. 
Tel.: 775 616 167, e-mail: zitnik.m@seznam.cz

Sport

Novinky z fotbalu 

Naši muži sehráli dalších pět kol. Bohu-
žel výsledkem byla jedna remíza a čtyři 
prohry.
V 8. kole v derby na Horní Bečvě prohrá-
lo naše mužstvo1:4 (jedinou branku dal 
Jonáš Vrána). V dalším domácím derby 
s Dolní Bečvou jsme opět prohráli 1:2 
(branku dal Prokop Fárek). Ve Francové 
Lhotě jsme prohráli 2:3 (branky dali 
Jonáš Vrána a David Jiříček). Následova-
la domácí remíza s Podlesím 3:3 (branky 
dali Martin Fiurášek a 2× Jonáš Vrána). 
Ve Valašském Meziříčí s mužstvem B to 
pro nás byl veliký debakl 2:8 (branky za 
nás dali David Jiříček a Jindřich Vrána). 
V tabulce jsme na devátém místě se 
skorém 27:35 a ziskem 12 bodů. Do 
konce podzimu nám zbývají sehrát ještě 
dva zápasy. Doma s Hovězím a poslední 
s Juřinkou na hřišti Choryně.

Za FK Luboš Kysučan, 
sekretář klubu
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Z historie 1. V Ráztokách – V Huti
Kvůli velké spotřebě kvalitního bukového 
dřeva se začala v první třetině 18. století 
vrchnostenská sklářská huť zpod Soláně stě-
hovat k jižním svahům radhošťského masivu. 
Tam nadále  zůstával nadbytek dřeva, pro 
které neměla vrchnost většího hospodářské-
ho využití. A to navzdory již značně pokro-
čilému horskému salašnickému pastevectví 
a pokračující pasekářské kolonizaci, kdy 
poddaní mohli zdarma odebírat dřevo z pan-
ských lesů na stavby a opravy svých domů 
a bukové dřevo společně s vrchností využívali 
hlavně jako palivo. 
Vůbec první zmínka o sklářské huti 
v tomto prostoru pochází z r. 1726, kdy 
ve stížnosti poddaných z Prostřední Bečvy 
bylo zahrnuto i odvolání Jiřího Vlčka proti 
tomu, že mu vrchnost ke stavbě huti od-
ňala jeho louku V Ráztokách, kterou od ní 
teprve v r. 1722 odkoupil. Protože docho-
vané prameny vrchnostenské provenience 
sklárnu v první polovině 18. století spojují 
výlučně s Horní Bečvou, předpokládá se, 
že se nacházela na území nynější Horní 
Bečvy. Přitom její existenci tam nikde 
dodnes nenaznačuje vůbec žádný nejne-
patrnější doklad. Naproti tomu v nové 
gruntovní knize, založené pro Prostřední 
Bečvu v r. 1824, shledáváme, že pod starým 
názvem V Ráztokách lidé z Prostřední 

Prostřední Bečva 
má ve své historii 
téměř stoletou 
sklářskou minulost

Od r. 2015 se uskutečňuje 
projekt Lesní sklárny na Valašsku. 
Je interním badatelským 
záměrem Muzea regionu Valašsko 
a soustřeďuje se na doložení 
provozu a přesnou lokalizaci 
menších skláren v regionu 
od 17. století do počátku 
19. století. 

V jeho I. etapě v letech 2015–2018 byla rov-
něž i terénním průzkumem doložena trojice 
skláren v polohách Dolní Bečva – Horní Roz-
pité, Prostřední Bečva – Podstupně a V Huti. 
Z prvních dvou lokalit bylo odebráno něko-
lik nalezených fragmentů skla na chemický 

rozbor. Ten má být určujícím k pochopení 
složení a technologie výroby. Jeho výsledky 
měly být ve II. etapě výzkumu srovnávány 
s nálezy z Hutiska-Solance a z lokalit vedlej-
šího vsetínského panství. V letech 2019–2021 
předpokládaná II. etapa projektu žel zatím 
nebyla dokončena.
Stojí za uvedení, že výzkum zcela vyvrátil 
dlouho tradované nejisté tvrzení o další 
lokaci sklárny v Bacově, které bylo na okraj 
zmiňováno i v dřívější odborné literatuře. 
Dosavadní průzkum z projektu Lesní sklárny 
na Valašsku se současně odrazil v dalším dů-
ležitém a přínosném projektu, jehož tříletý 
interdisciplinární výzkum byl sumarizován 
v publikaci Stopy lidského umu. Předindust-
riální technické provozy na území někdejšího 
panství Rožnov, vydané v r. 2023.
Další nové upřesňující poznatky k dějinám 
skláren na Prostřední Bečvě, které nepřímo 
vyplývají z dosud zcela opomíjených a nevy-
užitých pramenů, přinesl v letech 2024–2025 
soukromý badatelský výzkum Prostřední 
Bečva ve zlatém věku pasek: vývoj osídlení 
obce od doby po třicetileté válce do první 
třetiny 19. století (1656-1833).
Podle výše uvedených aktuálních výzkumů 
lze nastínit základní přehled působnosti 
stěhovavé vrchnostenské sklářské huti na 
území Prostřední Bečvy od první třetiny 
18. století do první třetiny 19. století. 

Podkladová mapa: zeměpisná mapa ze Seznam.cz. Online. Mapy.cz. Vyznačené plochy představují někdejší pastviny  uváděné 
v r. 1824 pod názvem V Ráztokách. Označená stanoviště sklářské huti jsou očíslována v chronologickém pořadí jejich vzniku. 
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Bečvy ještě doposud uváděli své pastviny 
V Kněhyňách a že dávno předtím tento 
název zřejmě pokrýval celou horní část  
kněhyňského údolí přinejmenším od ústí 
potoka Cípkový až po svahy nad lokali-
tou V Huti. Předpokládáme tedy, že první 
stanoviště sklářské huti na Prostřední 
Bečvě bylo situováno v místě nad soutokem 
potoků Stupňový a Kněhyně, už před r. 
1726. Její provoz tu existoval až do druhé 
poloviny šedesátých let 18. století, protože 
přesně v téže lokaci ji ještě tehdy dokládá 
první vojenské mapování. 

2. Pod Stupňami
Snad nejdříve na přelomu šedesátých 
a sedmdesátých let nepochybně z důvodu 
postupu do stále vyšších poloh za bukovým 
dřevem sklářská huť svou dřívější základnu 
na dně údolí Kněhyně opustila a byla vysu-
nuta do lokality Podstupně do samého okraje 
jejího západního rohu nad tehdejší Křištofo-
vou loukou v nadmořské výšce 850 m n. m. 
Autoři nedávného výzkumu zcela správně 
předpokládají její návaznost na její prvotní 
stanoviště V Huti a také poukazují na neob-
vyklost jejího umístění, které se vymykalo 
tradičnímu vzoru lesních skláren. Nároč-
nost horského terénu pod příkrým svahem 
Stupňového patrně přinutila její stavitele, 
aby při jejím zakládání opustili obvyklou 
praxi. Jestliže se nedá s jistotou časově 
přesněji odhadnout začátek podstupeňského 
sklářského provozu, podobně je tomu i s jeho 
ukončením. Nicméně druhá lokace sklárny 
byla místem nejméně vhodná a časově zřej-
mě nejkratší. 

3. V Horním Rozpitém
Za první doklad toho, že huť Pod Stupňa-
mi zanikla a přestěhovala se do Horního 
Rozpitého na Dolní Bečvě, se považuje na 

ni uzavřená nájemní smlouva z r. 1794. 
Jenže novou huť postavenou v Horním 
Rozpitém, k níž vedla cesta z Bacova, 
zmiňuje doslova už v září 1787 Josefinský 
katastr Prostřední Bečvy na vloženém listu 
s popisem hranic vlastní katastrální obce. 
Sklářská huť v této své historicky třetí 
lokaci byla patrně vyhašena někdy krátce 
po r. 1800, kdy vypršela sedmiletá lhůta  
nájemní smlouvy.

4. V Huti
V r. 1802 uzavírá s vrchností smlouvu nový 
skelmistr. Zavázal se, že postaví novou 
sklárnu „pod Kafkou na Horní Bečvě“. Text 
smlouvy je dalším důkazem o ještě v té době 
pokračujícím nepodstatném a nedbalém 
rozlišování, na území které katastrální obce 
měla sklárna stát. Nejednalo se o žádné jiné 
místo, než opět o lokalitu V Huti, o pozemek 
nad levým břehem Stupňového potoka pod 
vrchnostenskou chalupou č. 46, obývanou 
třemi generacemi sklářské rodiny Jana 
Kafky. Mimochodem rodiny sklářů tu 
v 18. století bydlely v několika chalupách 
nepřetržitě a to i za časů, kdy se tavilo sklo 
až v Horním Rozpitém. 
Stav tehdy budovaného areálu sklářské huti, 
která svou produkci ukončila až někdy k pře-
lomu třicátých a čtyřicátých let, zachycuje 
hospodářská mapa panství z let 1810–1816  
a pak indikační skici a mapa stabilního kata-
stru z r. 1833. 
Lokalita V Huti představuje tedy prvotní 
a současně také čtvrtou a závěrečnou lokaci 
stěhovavé vrchnostenské sklárny. Její provoz 
téměř sto let určoval hospodářské využívání 
horní části kněhyňského údolí a měl do jisté 
míry i vliv na sociálně-hospodářský charak-
ter celé obce.
	

Karel Malina

Lokalita V Huti po sto letech od ukončení posledního sklářského provozu

Výřez osady V Huti z Hospodářské mapy 
panství z let 1810–1816, ZAO, Velkostatek 

Val. Meziříčí – Rožnov

Zdroje:
https://media.muzeumvalassko.cz/mrv/media/
data/ostatni/ostatni-spanihel-lesni-sklar-
ny1-2018.pdf
Španihel, S. – Valoušková, K. – Mašláň, P., 
2019: Projekt Lesní sklárny na Valašsku 
– úvod do II. etapy. In: Valašsko – historie 
a kultura II. Obživa, s. 266–276.
https://www.kjmalina.cz/prost-edni-be-va-ve-
-zlatem-v-ku-pasek.html

https://media.muzeumvalassko.cz/mrv/media/data/ostatni/ostatni-spanihel-lesni-sklarny1-2018.pdf
https://media.muzeumvalassko.cz/mrv/media/data/ostatni/ostatni-spanihel-lesni-sklarny1-2018.pdf
https://media.muzeumvalassko.cz/mrv/media/data/ostatni/ostatni-spanihel-lesni-sklarny1-2018.pdf
https://www.kjmalina.cz/prost-edni-be-va-ve-zlatem-v-ku-pasek.html
https://www.kjmalina.cz/prost-edni-be-va-ve-zlatem-v-ku-pasek.html
https://media.muzeumvalassko.cz/mrv/media/data/ostatni/ostatni-spanihel-lesni-sklarny1-2018.pdf
https://www.kjmalina.cz/prost-edni-be-va-ve-zlatem-v-ku-pasek.html
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